

新闻快览



这是7月28日拍摄的中广核宁德核电站5号机组主体工程开工现场(无人机照片)。当日,中广核福建宁德核电站5号机组核岛浇筑第一罐混凝土,标志着这个机组主体工程正式开工,宁德核电项目二期工程建设序幕由此拉开。据悉,宁德核电项目位于福建省福鼎市太姥山镇,规划建设6台百万千瓦级核电机组,分两期建设,是福建省首个开工及投产的核电站。【新华社发(中广核福建宁德核电有限公司供图)】



7月28日,在湖南省资兴市唐洞街道镜塘村,救援队员在转移被困群众。受台风“格美”影响,湖南多地遭遇强降雨。湖南省各地各部门迅速行动、全力应对,积极组织抗洪抢险,转移受困群众。【新华社发(李科摄)】



7月27日,游客和居民在云南丽江古城跳篝火舞。今年暑期以来,云南丽江古城、玉龙雪山、拉市海等景点旅游持续火爆,“舍不得的丽江”吸引四方游客来此避暑休闲,体验独特的纳西文化魅力。【新华社记者 刘莲芬 摄】



7月29日凌晨,在委内瑞拉加拉加斯,马杜罗的支持者在总统府附近庆祝。委内瑞拉国家选举委员会29日凌晨宣布,现任总统马杜罗赢得总统选举。【新华社记者 李木子 摄】

李强同意大利总理梅洛尼共同出席中意企业家委员会第七次会议开幕式

新华社北京7月28日电(记者 温馨)国务院总理李强7月28日下午在北京人民大会堂同意大利总理梅洛尼共同出席中意企业家委员会第七次会议开幕式并致辞。中意两国150余位企业家出席。

李强表示,中意企业家委员会成立10年来,为推动两国经贸合作和双边关系发展发挥了积极作用。在当前世界经济复苏乏力的背景下,中意更要加强经贸合作,为两国发展注入更多动力。中意双方要大力弘扬和践行和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,保持双向奔赴的热忱,坚持互惠互利的原则,常怀彼此成就的胸襟,继续相互支持彼此发展,携手实现共同繁荣。

李强指出,中意全面战略伙伴关系持续深入发展,将为中意经贸合作营造更稳定的预期,带来更广泛的机会,吸引更多充沛的资源。中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这不仅将推动中国经济规模较快增长,也将促进经济优化升级,持续释放出巨大发展潜力,为两国企业合作提供广阔空间。当前新一轮科技革命和产业变革深入推进,全球产业链的合作与重塑孕育着无限商机。中意要在顺应大势中发掘合作新机遇,把两国互利合作引向深入。要支持双方企业深挖智能制造、新能源、生物医药等领域合作潜力,持续拓展合作广度与深度。

李强强调,中国开放的大门将始终向意大利等各国企业敞开。我们将打造透明稳定可预期的制度环境,进一步放宽市场准入,保障外资企业国民待遇,为各国企业在华投资兴业提供更多支持便利。希望中意企业家把握机遇、并肩前行,既实现企业自身的更大发展,也把两国共同利益的蛋糕越做越大,把两国友好合作的关系越拉越紧。梅洛尼表示,面对当前复杂多变的全球形势,意中应加强全面战略伙伴关系,发挥互补优势,加强经贸合作。意方愿同中方在互尊互信、公平互利基础上,拓展经贸、投资、人工智能等领域务实合作,创新合作模式,释放合作潜力,提升企业竞争力,携手应对全球性挑战。期待意中经贸合作结出更多成果,为两国关系发展增添新动力。吴政隆出席开幕式。

水利部实施五项措施协助涓水堤防决口险情处置

新华社北京7月29日电 记者29日从水利部了解到,湘江一级支流涓水湖南湘潭县易俗河镇四新堤发生决口险情后,水利部迅速实施加强水文监测、指导精细调度涓水上游水库等五项措施,协助做好险情处置工作。

水利部实施的五项措施分别是:加强涓水等相关河流特别是决口堤段上下游水文监测,及时发布预警信息,为险情处置提供有力支撑;指导湖南省精细调度涓水上游水库,尽可能拦蓄来水,为险情处置创造有利条件;及时将水文监测预报情况通报应急管理等部门,支持开展险情处置;紧急派出工作组赴现场协助做好险情处置工作;组织湖南省水利厅对强降雨区水库、堤防等工程险情进行全面排查,强化巡查防守、险情抢护和人员转移安置工作。

受降雨影响,湘江一级支流涓水发生自1972年有实测资料以来最大洪水,湖南湘潭县易俗河镇郭家桥新塘组赴现场协助做好险情处置工作;组织湖南省水利厅对强降雨区水库、堤防等工程险情进行全面排查,强化巡查防守、险情抢护和人员转移安置工作。

水利部相关负责人表示,水利部将密切关注湖南等地雨情、水情、汛情、险情,强化分析研判,全面排查消除风险隐患,落实暴雨洪水防范应对各项措施,全力保障人民群众生命财产安全。

第八届南博会促成投资合作总金额超100亿元

新华社昆明7月28日电(记者 赵佩然)为期6天的第八届中国—南亚博览会28日在云南昆明落下帷幕。第八届南博会组委会召开新闻发布会介绍,本届南博会期间共促成投资合作总金额超100亿元,截至27日累计签署内外贸合同金额超80亿元,线上线下累计销售额超5亿元。

第八届南博会执委会副主任、云南省商务厅厅长杨沐说,本届南博会深化拓展“综合展、专业办”模式,首次设立的贸易无忧平台受到企业“热捧”,截至27日已为500多家中外企业提供咨询服务,举办外资企业政企沟通圆桌会、边民互市贸易进口产品推介对接会等7场活动,让更多的“展品”变为“商品”。

据了解,本届南博会与南亚国家开展务实合作,将南亚馆增设至2个,展位数由480个增至776个,南亚各国官方机构共组织超400家企业参展。巴基斯坦、尼泊尔、斯里兰卡等国家的手工地毯、红茶等特色商品广受欢迎,实现“一个展会买遍南亚”。截至27日,南亚馆累计现场成交额超500万元。

本届南博会共有82个国家、地区和国际组织参会,参展企业达2000多家,其中近一半是境外企业。

巴黎奥运会

惊喜与失落 中国队收获第三金

新华社巴黎7月28日电(记者 王浩宇 王恒志 张泽伟)28日的巴黎奥运会赛场上,谢瑜令人欣喜地登上男子10米气手枪最高领奖台,为中国体育代表团夺得本届奥运会第三枚金牌。而中国游泳队则经历了失意的一天,需要调整心态准备迎接后面的战斗。男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年北京奥运会庞伟夺冠后,中国队再未能获得该项目的奥运冠军。谢瑜终结了中国射击队16年的等待,当天决赛中他越打越出色,最后一枪前,他领先意大利选手费德里科·马尔蒂尼0.4环。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,以240.9环的成绩锁定冠军。

“过程很艰难,结果很甜。”谢瑜赛后说,“首先非常感谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。”张雨霏和覃海洋当晚分别出战女子100米蝶泳和男子100米蛙泳决赛。在两位美国名将胡斯克和沃尔什的包夹下,张雨霏最终游出56秒21,排名第三。胡斯克和沃尔什包揽冠亚军。而覃海洋的发挥起伏很大,决赛中他在50米触壁时还是第一名的位置,但后半程突然掉速,最终以59秒50的成绩位列第七名。

“从昨天预赛到今天决赛,我觉得自己没问题,但是游起来就是另外一种感觉。可能是太想赢了,以至于思想并没有调整好。”覃海洋赛后说。当天同样失意的还有中国女篮。在小组赛首战与西班牙队的比赛中,中国队在常规时间最后25秒仍领先5分,但被对手拖入加时赛。加时赛还剩4秒的决胜时刻,落后3分的中国队未能完成逆转,最终以89:90惜败。女篮仍有机会奋战,但在罗兰·加洛斯,中国网球男单“独苗”张之臻首轮后已黯然离场。连续两届法网闯入第三轮的张之臻此次状态不佳,以2:6、6:4、2:6不敌自己的温网男双搭档、捷克选手托马什。好消息是,中国队四位女单选手全员晋级第二轮。郑钦文仅用55分钟,就以两个6:0轻松

拿下意大利选手埃拉尼。中国女子射箭队差点终结韩国队对奥运会射箭女团项目的统治。由李佳蔓、杨晓蕾、安琦轩组成的中国队在决赛中和对手鏖战至加时赛,最终以4:5的总比分落败,摘得银牌,韩国队也就此达成10连冠。在滑板赛场,14岁的崔宸曦创造了新历史。她在女子街式决赛中位列第四,超越了曾文蕙在东京奥运会上的第六名,刷新中国滑板队奥运最佳战绩。崔宸曦在比赛中一度看到夺冠希望,但她最后一个大招尝试更高难度的动作失败。巴黎奥运会第二个比赛日过后,中国代表团以3金1银2铜在奖牌榜上排名第六。



7月28日,季军中国选手张雨霏在比赛中。当日,巴黎奥运会游泳女子100米蝶泳决赛在拉德芳斯体育馆举行。【新华社记者 王鹏 摄】



7月28日,李佳蔓在比赛中。当日,在巴黎荣军院举行的巴黎奥运会射箭女子团体金牌决赛中,由安琦轩、杨晓蕾和李佳蔓组成的中国队4比5负于韩国队,获得亚军。【新华社记者 李明 摄】

35万亿美元! 美联邦政府债务逼近新大关

新华社华盛顿7月28日电 美国财政部网站最新数据显示,美国联邦政府债务规模已达34.997万亿美元,距35万亿美元大关仅一步之遥。美国财政部数据显示,截至7月25日,联邦政府债务规模已无限逼近35万亿美元关口。根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债近10.4万美元。

近期,越来越多美国政商界人士和经济学家表达对美国债务问题的担忧。美国传统基金会经济学家EJ·安东尼近日表示,今年6月,美国偿还联邦债务利息的金额相当于当月个税收入的76%。美国特斯拉公司首席执行官马斯克日前就此发文表示:“美国正走向破产。”全球规模最大资产管理集团之一的贝莱德公司首席执行官拉里·芬克接受美国媒体采访时表示,美国的赤字是

世界上规模最大的,增长速度也是世界上最快的,“必须找到办法将赤字对经济、利率和通胀的影响降到最低”。美国联邦政府债务规模近年呈现加速膨胀趋势。2017年9月,美债规模突破20万亿美元。2022年2月,美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日,联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到这一数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

彼得·彼得森基金会认为,从技术上看,美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。不少媒体和经济学家认为,从根本上说,美国国会运行机制弊端和主要政党对债务问题的漠视是联邦政府债务不断累积的主要原因。一些媒体注意到,在民主、共和两党围绕今年大选开展的竞选活动中,债务问题几乎没有被提及。

马来西亚申请加入金砖国家合作机制

新华社吉隆坡7月28日电(记者 汪艺)马来西亚总理安瓦尔28日在社交媒体上说,马来西亚已致函金砖国家轮值主席国俄罗斯,申请加入金砖国家合作机制。安瓦尔表示,他在会见俄罗斯外长

拉夫罗夫时,重点讨论了马来西亚申请加入金砖国家合作机制事宜,这“对两国来说都具有重大意义,也凸显我们致力于促进强有力国际合作的决心”。俄罗斯外长拉夫罗夫27日至28日访问马来西亚。